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EXERCICE 1 L'acide butyrique 

 

PARTIE A : Étude d’une solution aqueuse d’acide butyrique 

A.1. 

  
  

    
 

 

A.2. 

                                
  

Etat initial 
     Solvant 0 0 

Etat intermédiaire 
     Solvant     

Etat final       Solvant       

 

          

          

        

 

A.3. 

       
      

     

       
     

              
 

A.4. 

  
  

    
 

  
          

  
 

  
        

 
 

  
          

        
 

       

    : la réaction entre l’acide butyrique et l’eau est limitée : l’acide butyrique est donc un acide faible. 

 

A.5.1. 
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D’après l’énoncé : 

               

            

 

 

   
        

    

         
 

   
      

    
        

 

Or 

  
        

 
 

et 

    
              

Donc 

  
    

    

 
 

    
    

 
   

    
         

 

Ainsi : 

   
      

    
        

 

   
     

        
 

   
    

        
 

 

A.5.2. 
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PARTIE B : Synthèse d’un ester à l’odeur de pomme à partir de l’acide butyrique 

B.1. 

 
Formule semi-développée de l’acide butyrique :                  

 

B.2. 

 
Le butanoate de méthyle est très peu soluble dans l’eau salée. Le butanoate de méthyle se trouve donc 

dans la phase organique 

 

B.3. 

 

La densité de l’eau salée : 1,03 est supérieure à la densité du 

Butanoate de méthyle 0,892. 

L’eau salée est en bas et le Butanoate de méthyle en haut. 
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B.4.

 

 
 Pic à 3000 cm−1 : Ctri-H Nombre d’onde entre 2700 − 3000 cm−1 

 Pic à 1740 cm−1: C=O Nombre d’onde entre 1730 – 1750 cm−1 

 

Ce spectre IR est celui d’un ester, il est compatible avec le produit de réaction attendu qui est un ester. 
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